ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Сыровой Татьяны Николаевны. Тема: «Развитие проектного управления и оценка рисков реализации организационных инноваций в сфере загородного жилищного строительства».

Актуальность темы диссертационного исследования Сыровой Т.Н. обусловлена национальными приоритетами в области жилищного строительства и созданием комфортных, безопасных условий для проживания населения России (Указ Президента РФ от 07.05.2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Указ Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»).

В значительной степени решение этих задач зависит от эффективного управления и применения инновационных технологий в строительстве. Примеры успешных проектов в субъектах Российской Федерации, включая новые регионы, являются подтверждением этого тезиса. Диссертационное исследование, посвященное вопросам совершенствования инструментария проектного управления на основе оценки рисков реализации организационных инноваций в сфере загородного жилищного строительства, является актуальным.

Следует отметить, что, несмотря на достаточно большой интерес к исследуемой проблеме, в российской экономической науке до настоящего времени остаются нераскрытыми некоторые вопросы теоретического и практического характера применения эффективного инструментария управления в области строительства, включая проблематику создания объектов загородного домостроения.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, обусловлена обоснованным выбором



объекта и предмета исследования, четкой формулировкой цели и задач, глубиной и детальностью разработки проблем. Все это позволило автору раскрыть заявленную тему и обосновать научные, и практические рекомендации.

Заявленная цель работы: «разработка научно-методических положений и научно-практических рекомендаций по развитию проектного управления и оценке рисков реализации организационных инноваций в сфере загородного жилищного строительства» раскрывает тему диссертационного исследования.

К наиболее важным теоретическим и научно-практическим задачам, поставленным и решенным автором, можно отнести:

- теоретико-методические подходы к развитию проектного управления организационными инновациями в сфере загородного жилищного строительства;
- методику оценки рисков инновационных проектов загородного жилищного строительства на основе трендового анализа региональных строительных рисков, с апробацией инструментария оценки рисков загородного жилищного строительства;
- инструментарий управления проектами организационных инноваций в сфере жилищного строительства на основе вариативного подхода;
- модель маркетинга вариативного управления проектами организационных инноваций в сфере жилищного строительства;
- направления повышения востребованности и реализуемости проектов организационных инноваций в сфере загородного жилищного строительства.

Интересным представляется предложенный автором инструментарий управления проектами организационных инноваций в сфере жилищного строительства на основе вариативного подхода (стр. 20-22), также заслуживает внимание модель маркетинга вариативного управления проектами организационных инноваций (стр. 22-23).

научных положений, выводов Достоверность И новизна рекомендаций, сформулированных в диссертационном исследовании Сыровой Т.Н., базируется на использовании работ российских и зарубежных ученых, посвященных проблематике проектного управления и применения инноваций в В диссертационном исследовании получили строительстве. которых разработан шаблон теоретические положения, на основе вариативного управления проектами организационных инструментария инноваций в сфере жилищного строительства. Практическая значимость определяется также прикладным характером выводов и рекомендаций, обоснованных в работе. Выводы могут использоваться региональными исполнительными органами государственной власти в части совершенствования механизма государственной поддержки проектов загородного жилищного строительства.

Положительно оценивая диссертацию Сыровой Т.Н. в целом, следует отметить ряд недостатков, обусловивших наличие некоторых замечаний:

- 1. В теоретической части работы не нашли отражение рекомендации по сбору и анализу данных по инновациям ОЭСР (Руководство «Осло», 3 редакция), где подробно рассмотрены вопросы организационных инноваций.
- 2. Системы «умный дом» и «умное производство» целесообразно рассматривать с позиции внедрения технологических инноваций (стр. 8 9). Также необходимо дать авторское определение понятиям организационные, управленческие, экономические, маркетинговые, социальные и юридические инновации.
- 3. В карте инноваций строительной отрасли (Рис. 2, стр. 11) отсутствуют технологические инновации. В целом, автор мало уделяет внимание этому виду инноваций в системе развития строительной отрасли.
- 4. В механизме управления организационными инновациями в загородном жилищном строительстве (Рис. 3, стр. 12) отсутствует такой важный элемент «Управляющей подсистемы», как «подготовка кадров».

5. Требуют пояснений числовые значения параметров региональных рисков (Таблица 3, стр. 18) и критерии оценки потенциала команды (Рис. 10, стр. 21).

Указанные недостатки и замечания не влияют на общую высокую оценку работы, диссертационное исследование отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Ее автор, Сырова Татьяна Николаевна, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

13.10.2024

Кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики предприятия, предпринимательства и инноваций СПбГУ

Н.А. Поляков

ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ. ДОКУМЕНТ ПОДГОТОВ ЛЕНПО ЛИЧНОЙ ИНИЦИАТИВЕ. ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ ДОСТУПЕ